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VERBALE del Consiglio n. 3 del 26.02.2024 

 

L’anno 2024 il giorno 26 del mese di febbraio si è riunito in videoconferenza alle ore 19:00 il 

Consiglio direttivo per discutere il seguente 

 

Ordine del Giorno 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Variazione Albo; 

3. Designazione Terne; 

4. Parcelle; 

5. Commissione Giovani: aggiornamenti; 

6. Commissione Struttura: aggiornamenti; 

7. Commissione Forense: aggiornamenti; 

8. Programmazione attività 2024; 

9. Varie ed eventuali. 
 

N. Consigliere Presente Assente Entra Esce 

1 Ing. Brandi Roberta  X   

2 Ing. Cantatore Maurizio   X   

3 Ing. Ciccocioppo Ilaria  X   

4 Ing. Consalvo Agostino  X    

5 Ing. Di Gregorio Francesca X    

6 Ing. Di Toro Gina  X   

7 Ing. Iezzi Elba X   20:10 

8 Ing. Lezzoche Giovanni  X    

9 Ing. Masciulli Franco X    

10 Ing. Miccoli Francesco   X   

11 Ing. Minnucci Lucio X    

12 Ing. Rossetti Federica X    

13 Ing. Staniscia Massimo  X    

14 Ing. Taraborrelli Mauro  X    

15 Ing. Vizzarri Milena X    

Totale 10 5  
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1. Approvazione verbale seduta precedente 

Aperta la seduta il presidente ing. Massimo Staniscia invita l’ing. Milena Vizzarri a dare lettura 

del precedente verbale che viene approvato all’unanimità. 

~ 

2. Variazione Albo 

Il Consiglio, lette le domande dei: 

• dott. ing. CAPODIFOGLIA Gioia, nata a Guardiagrele (CH) il 02/10/1995, laurea in 

ingegneria DELLE COSTRUZIONI conseguita presso l’Università DEGLI STUDI G. 

D’ANNUNZIO DI CHIETI PESCARA il 12/04/2022, esame di stato sostenuto presso 

l’Università DI SALERNO, anno 2022; 

• dott. ing. MAMMARELLA Danilo, nato a Ortona (CH) il 08/06/1986, laurea in ingegneria 

CIVILE conseguita presso l’Università TELEMATICA PEGASO il 11/10/2023, esame di 

stato sostenuto presso l’Università DEL SALENTO, anno 2023; 

• dott. ing. CIPOLLONE Ludovico, nato a Todi (PG) il 01/04/1992, laurea in ingegneria PER 

L’AMBIENTE E IL TERRITORIO conseguita presso l’Università DEGLI STUDI 

DELL’AQUILA il 05/10/2019, esame di stato sostenuto presso l’Università L’AQUILA, 

anno 2019; 

• dott. ing. CONTI Nicola, nato a Atessa (CH) il 11/01/1992, laurea in ingegneria DELLE 

COSTRUZIONI conseguita presso l’Università G. D’ANNUNZIO DI CHIETI PESCARA 

il 25/07/2023, esame di stato sostenuto presso l’Università DEL SALENTO, anno 2023; 

• dott. ing. VALENTINI Giuseppina, nata a Vasto (CH) il 08/10/1990, laurea in ingegneria 

DELLE COSTRUZIONI conseguita presso l’Università G. D’ANNUNZIO DI CHIETI 

PESCARA il 01/03/2022, esame di stato sostenuto presso l’Università BARI, anno 2022; 

• dott. ing. DELL’OSA Lorenza, nata a Guardiagrele (CH) il 17/09/1994, laurea in ingegneria 

CHIMICA conseguita presso l’Università DEGLI STUDI DELL’AQUILA il 14/12/19, 

esame di stato sostenuto presso l’Università DEGLI STUDI DELL’AQUILA, anno 2020; 

 

 

considerato che: 

- alle domande presentate sono stati allegati tutti i documenti di rito compresa le quietanze 

di pagamento della tassa sulle concessioni governative; 
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- risultano esenti da condanne penali e considerato che hanno la residenza nella provincia 

di Chieti, 

DELIBERA 

 

di iscrivere nell’Albo degli Ingegneri di Chieti i: 

• dott. ing. CAPODIFOGLIA Gioia sez. B settore Civile e Ambientale al n. B118; 

• dott. ing. MAMMARELLA Danilo sez.B settore Civile e Ambientale al n. B119; 

• dott. ing. CIPOLLONE Ludovico sez.A settore Civile e Ambientale al n. 2618; 

• dott. ing. CONTI Nicola sez.A settore Civile e Ambientale al n. 2619; 

• dott. ing. VALENTINI Giuseppina sez.A settore Civile e Ambientale al n. 2620; 

• dott. ing. DELL’OSA Lorenza  sez.A settore Industriale al n. 2617; 

•  

~ 

Il Consiglio, vista la richiesta DI ISCRIZIONE PER TRASFERIMENTO all'Albo di questo 

Ordine del dott. ing. D’ANGELO Mauro nato a Guardiagrele (CH) il 04/12/1986, laurea in 

Ingegneria Edile - Architettura, iscritto all’Ordine degli Ingegneri di L’Aquila 

 

DELIBERA 

di richiedere all’Ordine degli Ingegneri dell’AQUILA il regolare Nulla-Osta e la trasmissione del 

fascicolo personale del dott. ing. D’ANGELO Mauro. 

~ 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione per dimissioni del seguente ingegnere: 

• dott. ing. CARCHESIO Stefano, nato a Chieti (CH) il 21/01/1992 iscritto all’albo di Chieti 

dal 26/07/2021 al n. 2505; 

DELIBERA 

la cancellazione e l’archiviazione della pratica personale per dimissione del seguente collega: 

dott. ing. CARCHESIO Stefano 

 

~ 
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3. Designazione Terne 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

4. Parcelle 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

5. Commissione Giovani: aggiornamenti 

L’ing. Taraborrelli aggiorna il consiglio sullo stato d’avanzamento dei progetti che sta portando 

avanti la Commissione Giovani. Dopo la realizzazione del Vademecum del Giovane Ingegnere, 

attualmente si sta portando avanti il progetto dell’intervista doppia tra una giovane iscritta 

all’albo e un ingegnere senior (iscritta da almeno 35 anni). L’intervista analizzerà sotto vari punti 

di vista la figura dell’ingegnere donna e verrà divulgata tramite i canali social del nostro ordine 

in data 8 marzo. 

Relativamente alla nuova Commissione Ambiente e Transizione Ecologica, la prima riunione ci 

sarà mercoledì 28 febbraio nel pomeriggio. L’idea in accordo con gli altri ordini provinciali, 

continua l’ing. Taraborrelli, è quella di organizzare una passeggiata ecologica, ognuno nel 

proprio territorio provinciale, coordinata tra tutte e quattro le provincie. La data di questa 

passeggiata potrebbe essere l’11 maggio. 

I temi da affrontare nella commissione appena istituita sono molteplici e interessanti. Il consiglio 

si riserva di analizzare le proposte che verranno fatte per l’organizzazione dei prossimi seminari 

che potrebbero riguardare temi quali la conservazione del suolo, il risparmio energetico, la scelta 

dei materiali ecologici ecc. 

~ 

6. Commissione Strutture: aggiornamenti 

Prende la parola l’ing. Lezzoche che informa il consiglio di essere stato contattato dall’Università 

d’Annunzio di Chieti-Pescara per proporci un seminario sul monitoraggio dei ponti e 

sull’ammodernamento della rete autostradale. L’evento dovrebbe svolgersi in data 12 giugno nel 

pomeriggio, saranno coinvolti diversi docenti del Politecnico di Torino e dell’Università 
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d’Annunzio di Chieti-Pescara e la società TECNE S.P.A. del gruppo autostrade e che si occupa 

degli interventi di manutenzione, potenziamento e ammodernamento della rete autostradale. 

Il consiglio approva all’unanimità l’organizzazione del seminario proposto dall’Università. 

~ 

7. Commissione Forense: aggiornamenti 

L’Ing. Minnucci informa il consiglio di aver preso contatti con l’ing. Iezzi, collega iscritto al 

nostro albo e membro della Evaluation, società che si occupa di analisi, bilanci, valutazioni e 

investimenti. L’intento è quello di organizzazione un seminario, dedicato agli iscritti all’Ordine 

degli Ingegneri di Chieti, sia sul tema dell’elenco nazionale dei consulenti tecnici, sia sul tema 

dell’evoluzione della figura del consulente tecnico d’ufficio nei tribunali. Entro fine settimana 

l’ingegnere dovrebbe farci avere un programma e delle disponibilità di date nel mese di aprile. 

 

Anche per quanto riguarda il tema dei CAM - Criteri Ambientali Minimi, l’ing. Minnucci 

informa il consiglio di avere preso contatti con il docente che dovrebbe svolgere il seminario 

incentrato sull’importanza che questi criteri hanno relativamente alla progettazione delle opere 

pubbliche. Il docente ha già dato alcune disponibilità a fine marzo. 

L’ing. Minnucci, in accordo con l’intero consiglio, comunicherà al docente le date a noi utili. 

~ 

8. Programmazione attività 2024; 

8.1 Corso di aggiornamento VVF 

L’ing. Consalvo conferma le date delle tre sessioni del corso di aggiornamento per Tecnici 

Antincendio. Si svolgeranno per 8 ore in modalità FAD e per 4 ore in presenza presso la ditta 

Mantini srl di Chieti Scalo, specializzata in servizi ambientali e dotata di moderne tecnologie 

antincendio. 

Nei prossimi giorni verrà inviata la circolare informativa per informare tutti gli iscritti. 

 

8.2 Seminario sul tema “Le Comunità Energetiche Rinnovabili” 

L’Ing. Consalvo informa il consiglio di aver preso contatti con l’Ente Fiera di Lanciano per 

l’organizzazione di un seminario in occasione della Fiera dell’Agricoltura, sul tema delle 

Comunità Energetiche Rinnovabili.  
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Il titolo proposto per il seminario è “Il ruolo delle CER nella Transizione Ecologica del Paese”. 

Il n° di posti a disposizione per i nostri iscritti sarà di 200 partecipanti e l’Ordine stesso si occuperà 

della pubblicizzazione dell’evento. Ai partecipanti saranno riconosciuti 3 cfp. 

E’ in corso di organizzazione anche un seminario sui Certificati Verdi e sull’Efficientamento 

Energetico della attività industriali. 

~ 

 

9. Varie ed eventuali. 

9.1 Pubblicazione del Codice Deontologico  

L’ing. Lezzoche, Responsabile Prevenzione Corruzione e Trasparenza, informa i membri del 

consiglio dell’avvenuta pubblicazione, sulla pagina web del nostro ordine provinciale, del Codice 

Deontologico approvato con delibera di consiglio del 12.02.2024. 

~ 

Non essendoci altro da deliberare il Consiglio si conclude alle h 20:20. 

 

 

         f.to Il Segretario           f.to il Presidente 

 ing. Milena Vizzarri        ing. Massimo Staniscia 

 

 


